

江苏工人报



国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 8371 期

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2016年6月16日 星期四
(农历丙申年五月十二)

国务院宣布失效一批不利创业政策性文件

据新华社电 国务院总理李克强6月15日主持召开国务院常务会议,决定宣布失效一批与现行法律法规不一致、不利于办事创业、不适应经济社会发展需要的政策性文件;部署清理规范工程建设领域保证金,降低企业成本、营造公平竞争环境。

会议指出,全面清理与法律法规不一致、不利于改革发展的政策性文件,是推进简政放权、放管结合、优化服务改革的重要举措,对更大发挥市场机制作用,营造实施创新驱动发展战略,推动大众创业、万众创新的良好环境,促进新经济、新动能成长,具有重要意义。会议决定,再宣布失效并停止执行506件国务院文件,具体包括:一是不符合现行

法律法规或没有法律法规依据的;二是不适应发展需要,严重束缚企业生产经营活动的;三是设立的审批事项已取消或下放,或不同文件对同一事项重复要求,规定不一致的。

会议指出,首先从工程建设领域入手,清理和规范各方面过多过繁的保证金,有利于降成本、增活力,发展信用经济,促进公平竞争。会议确定,一是清理建筑业企业在工程建设中需缴纳的各类保证金。二是未经国务院批准,不得在工程建设领域新设保证金项目。三是对保留的保证金,建筑业企业可以银行保函方式缴纳。四要规范保证金管理。初步估算将盘活企业近万亿元资金。

工会用“家”搭台 企业结对共建

徐州市总力促 140 家企业联手“建家”

本报讯 (记者 胥明虎 通讯员 陈申)“正是市总工会搭建了这样的平台,才有了我们之间的全面合作。以前很难想象企业之间的发展合作会依靠工会搭桥。”日前徐州移动公司和新盛投资公司通过徐州市总工会“佳加家”活动结对共建,二家单位签订“全业务战略合作框架协议”时双方负责人发出这样的共同感慨。

今年以来,徐州市总工会发挥工会组织在推动供给侧改革、维护职工合法权益中的作用,瞄准职工之家活动这个抓手,探索推行“工会搭台、企业唱戏”新举措,在全市省“十佳”及省以上模范职工之家和模范职工小家中开展“结对共建、联手强家”活动。结对方式以行业相近、地域相邻、双向选择为原则。全国模范职工之家、十佳模范职工之家、省模范职工之家,分别选取1家职工之家和1家职工小家进行结对共建活动;十佳优秀工会工作者选取1名工会主席进行结对共建活动。截至目前,全市搭台结对共建的企业已达140家。

据了解,该市开展的“结对共建、联手强家”活动分规定动作和自选动作两项。规定动作以“七个一”主题活动为抓手,即开展一次职工励志演讲比赛、一次会员代表大会、一次困难职工慰问帮扶活动、一次工资集体协商、一项职工体育比赛、一次劳动竞赛、一次依法维权知识讲座。自选动作即共建单位可根据自身情况和需求,本着互助、互利、互荣原则,开展富有特色的共建活动。职工小家结对共建开展“五项活动”,即召开一次分工会(工会小组)会议,了解一线职工群情民意;开展一次分工会主席(工会小组长)家访活动,了解职工生活情况;开展一次师徒结对活动,传授生产经验、技术;开展一次安全生产、劳动保护措施排查活动,改善职工生产工作环境,做好女职工特殊权益保护工作;开展一次职工文体活动,满足职工精神文化需求。十佳工会工作者结对共建时,十佳优秀工会工作者要发扬模范带头作用、发挥工会组织优势,指导结对主席及其工会委

员会其他成员熟悉《工会法》、《劳动法》等主要的劳动法律法规,熟悉工会组织维权的主要载体和基本手段,熟悉做好职工群众工作的方法;指导共建单位健全工会组织和网络;建设工会工作规章制度;建立工会工作方法;建成功能齐全的工会活动阵地。

为保证共建的针对性和实效性,徐州市总要求共建双方要根据自身情况,发挥优势、补齐短板,以服务职工为宗旨,切实做到“建家”工作软硬件同步发展。同时,还制订了职工之家结对共建达标考评细则评分标准,按会员评价、组织规范、管理民主、维权到位、创新发展、广泛代表6大项30个小组分两个阶段进行考核。到2016年底,结对单位职工之家评分要达到70分,会员评家满意度达70%;2017年底二项评分分别达到85分和90%。



新闻速览

一季度破产案件增长5成

据新华社电 记者15日从最高人民法院获悉,今年一季度人民法院受理破产案件1028件,比去年同期上升52.5%;审结507件,比去年同期上升61%。

据介绍,自企业破产法实施以来,2008年至2015年期间,人民法院新收各类破产案件共计19551件,审结包括旧存案件在内的破产案件21995件。人民法院通过依法有序推进破产案件的审理,对促进经济发展方式转变、构建公平有序市场秩序发挥了积极作用。

国台办:两岸绝不是“邻居”关系

据新华社电 国务院台湾事务办公室15日在北京举行例行新闻发布会。针对台湾陆委会方面日前称大陆为“邻居”,发言人安峰山在答问中强调,大陆和台湾同属一个中国,两岸同胞是家人,两岸关系不是国与国的关系,所以也绝不是“邻居”关系。

有记者问,有台湾舆论认为,随着两岸关系形势发生变化以及一系列新闻事件的发酵,今年以来大陆民间出现了一些反台情绪,发言人对此有何评价?安峰山回答说,大陆和台湾同属一个中国,两岸同胞是家人,所以不存在大陆的民间反台情绪,只有反对“台独”分裂势力及其活动的强烈呼声。

MSCI宣布延迟纳入A股

据新华社电 摩根士丹利资本国际公司(MSCI)14日表示,延迟将中国A股纳入MSCI新兴市场指数。

MSCI当天公布的2016年度全球市场分类评审结果说,国际投资者对中国进一步开放A股市场的各项措施表示肯定,并认为实际权益拥有权的问题已经得到圆满解决。MSCI表示,大多数投资者强调,QFII(合格境外机构投资者)额度分配和资本流动限制的相关制度进展以及股票停牌新规的执行效果仍需观察。评审结果说,MSCI将继续将中国A股保留在2017年纳入其新兴市场指数的审核名单上。

大陆26所大学入选QS亚洲百强

据新华社电 英国QS全球教育集团14日发布的2016年“QS亚洲大学排名”显示,26所中国大陆大学进入亚洲百强大学行列,比去年新增1所。

根据这份排名,排在前十的两所中国大陆大学分别是前五名的清华大学以及第九名的北京大学。此外,新加坡国立大学蝉联榜单头名,香港大学排第二,新加坡南洋理工大学位列第三。总体来看,前10榜单中,中国香港有4所大学入选,新加坡、韩国和中国大陆则各有两所大学入选。日本排名最高的大学是位列第13的东京大学。



乌克兰国家艺术学院授予宜兴陶艺家尹祥明院士称号仪式日前在宜兴市举行,该院院长安德烈·威培根教授向尹祥明授予院士证书。尹祥明研究员高级工艺美术师为中、乌两国文化交流作出了贡献,其作品在乌克兰国家艺术馆收藏。他的当选,将进一步推动宜兴紫砂制作技艺申报成为世界非物质文化遗产。丁焕新 摄



南京:建筑业农民工大病医保有新政

本报讯 (记者 万森)记者昨天从南京市建委获悉,7月1日起,南京市将实施新的建筑业农民工大病医疗保险政策。

据了解,目前建筑外来务工人员中有很多是年轻的二代农民工,对大病医疗的需求少,对门诊的需求高,此次南京市符合医保的门诊医疗费支付限额由800元提高到1500元。在社区医疗机构首诊发生的医疗费用,农民工大病医疗保险基金支付比例由80%提高到85%。大病病种中,原来的肾移植后抗排斥治疗扩大到整个器官移植手术。

在住院治疗上,农民工大病医疗保险基金支付比例也有所提高。如,在三级医院住院,大病报销比例从80%提高到90%,二级医院从90%提高到95%,一级医

院从95%提高到97%。此外,在一个年度中,符合基本医疗保险支付范围的医疗费用,农民工大病医疗保险基金最高可支付限额调整为18万元。超过18万元以上的医疗费用,支付比例由80%提高到95%。

农民工经过大病医疗保险报销后,仍有一大笔医疗费用需要支付怎么办?新政让农民工同时参加城镇职工大病保险,享受城镇职工各项待遇,参保也不用缴费。本按自己掏的医疗费又可以进行第二次报销。大病医疗二次报销实行分段制,即超过基本医疗费用2万元以上的部分,2万元—4万元报销60%,4万元—6万元报销65%。以此类推,10万元以上报销80%,上不封顶。

值得一提的是,跟普通职工一样,建筑业农民工享受医疗保险也是以市民卡为载体。

史建根:廉洁自律心系群众

本报记者 计洪才

要求别人做到的自己先做到

史建根在社区两委班子会议上常讲:社区党委有没有战斗力、社区干部在群众中有没有威信,关键在于党委班子能否搞好团结。他在处理事情上,坚持做到公正、公平、公开。每当遇到事情,他都会召集党委委员和议事小组成员开会,征求每个党委委员以及议事小组成员的意见和看法。对于社区重大事项的决策和群众关心的重大事情,坚持做到办事公正。在他的倡导下,社区实行居务、财务、党务三公开,消除群众隔阂和疑虑,赢得了群众的支持和理解。

史建根严于律己,要求别人做到的,他自己先做到。社区蔡会计说,史建根每天总是第一个提前到社区来上班的人,在他的影响下,社区干部没有一个上班迟到的。今年他女儿大学毕业,还没有找到工作,他要女儿自己去找工作。他对其他社区干部要求也很严,社区干部的福利待遇全部按上级的规定办,不准有任何的特殊。

科学发展冲在前

随着城市化进程的快速推进,社区集体经济发展面临挑战,辖区范围受资源规划的制约,“退二进三”发展方式受到政策限制,集体经济面临发展困境。他始终坚持科学发展导向,以统筹规划为引领,以富民惠民为宗旨,以创新转型为动力,以优化资源配置等方面为突破,发展新兴产业服务。

近年来社区完善综合性配套用房建设40000平方米,社区现集体总资产近2亿元,从2012年社区集体经济总收入完成1200万元到2015年社区集体经济总收入完成2400万元,农民入股股息收益分配达11%,实现人均股红分配、股金收入近2万元,农民人均纯收入37800元。为了进一步巩固壮大发展集体经济,增加农民收入,现在社区集体经济正在探索抱团发展的新途径。同时借助城区“再城市化”的建设大势与“一村两楼宇”的政策,内挖潜力、整合资源、加快载体建设步伐。

心系群众为民办好实事

近年来,他始终心系群众,把为民办实事作为社区党委重要议事日程。他带领社区两委班子成员认真落实区政府环境整治拆迁工作精神要求,深入群众一线,串村走户,昼夜工作。几年来,完成居民住宅等260多户迁移安置工作,农民安置新型惠民住宅小区,生活环境得到翻天覆地的变化。2012年社区全面实施路灯改造和监控,探头全覆盖,维护社区治安稳定。

为维护社会稳定,他面对矛盾不回避,公正、公平提出自己的观点和意见,努力化解矛盾纠纷。为切实做好社区信访维稳工作,他与社区两委和居民代表讨论商议,形成每天值班接待制度,对群众反映的问题填写接处单,及时做好记录并解决,解决不了的及时向上级有关部门反映。群众看到社区干部尽心在帮助自己,心平了,气顺了,意见少了,上访也

没有了。2013年新桥社区获“吴中区调解先进社区”和“调解规范管理社区”。

切实为群众排忧解难

为做好社区养老、保险、医疗保险收缴工作,他组织班子人员与百姓进行面对面沟通,上门做好思想工作,切实解决群众担忧的问题,居民“农置城”保障和医疗保险参保完成率100%。完成了社区60岁以上老年“保姆式”医疗卫生服务全覆盖,居家养老服务进一步推进。

他经常深入百姓家中,对困难户、老年人、残疾人进行摸底,发放补助资金,解决生活中的实际困难。每年发放救助、补助、老年慰问金、大病照顾金等费用近20万元。对居民群众反映的问题和要求,不论事情大小,只要政策允许,他都会尽心尽责地解决。2015年,史建根结合吴中区环境整治的要求,针对辖区地势低、基础设施差的情况,投资120万元,改善区域的防洪排涝的能力。前几年,社区有一位离异中年女子,作为征土工买断了工龄,因患有肾病,无法再就业,又带着双胞胎孩子,生活比较困难。史建根和社区一起伸出援手,帮助她渡过难关。2014年,他还通过民政出资、社区出力代办,帮助她翻新危房,消除安全隐患。